

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Орган Костромского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 73 (6858)

ПЯТНИЦА

27
МАРТА
1942 г.

ЦЕНА 15 КОП.

РАЗВЕРНУТАЯ ПРОГРАММА ДАЛЬНЕЙШЕГО ПОДЪЕМА ЖИВОТНОВОДСТВА

Великая отечественная война предъявляет огромные требования к колхозному и совхозному животноводству, которое должно полностью обеспечить все нужды фронта и страны в мясе, масле и других продуктах. Кроме того, колхозы и совхозы должны восполнить потребности, понесенные животноводством из-за временной оккупации части областей и республик немецко-фашистскими захватчиками.

Совнарком СССР и Центральный Комитет ВКП(б) приняли развернутую программу дальнейшего подъема социалистического животноводства. Постановление правительства и партии «О мерах сохранения молодняка и увеличении поголовья скота в колхозах и совхозах» направлено на то, чтобы колхозы и совхозы снабжали тыл и фронт продуктами животноводства во все возрастающих размерах. Это постановление встретило единодушное одобрение всего советского крестьянства. Обсуждая его, колхозники и колхозницы, рабочие и работницы совхозов обсуждали полностью сохранять молодняк, увеличивать поголовье скота, дать стране и Красной Армии еще больше мяса, масла и других продуктов животноводства.

Колхозники нашего района, единодушно одобрили постановление, конкретными решениями отвечают на работу партии и правительства о колхозном животноводстве. Члены сельхоззатыни имени Сталина, Саметского сельсовета решили довести птицефарму до 100 голов, принять все меры к созданию прочной коровой базы, а для этого решенонести больше удобрений под посев кормовых культур, заняться улучшением лугов и пастбищ. Колхоз «Большевик», Апрасинского сельсовета обязалась полностью сохранять молодняк, каждому колхозному двору, имеющему крупный рогатый скот, законтрактовать приплод этого скота и обеспечить молодняк бескоровыми хозяйствами. Приняты конкретные решения, направленные на увеличение поголовья скота, и в других колхозах района. Задача состоит теперь в том, чтобы эти решения претворить в большевистские дела, а это значит полностью выполнить постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б).

В городе мы имеем почти при каждом подсобном хозяйстве предприятия и учреждения животноводческие фермы. В текущем году поголовье крупного рогатого скота в подсобных хозяйствах должно быть доведено до 428 голов, маточное поголовье свиней — до 333 голов и откормочное — до 4.681 голов. Значительно увеличивается поголовье скота и по совхозу имени Ленина, который призван снабжать население города мясом, молоком и другими продуктами. Все это ставит перед работниками подсобных хозяйств и совхозов большую ответственную задачу — полностью использовать пути и средства для увеличения поголовья скота, улучшения качества стада и его продуктивности, указанные в постановлении Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б).

Колхозники, рабочие совхозов и подсобных хозяйств должны добиться полного сохранения каждого теленка, ягненка, поросенка, что позволит вырастить дополнительные миллионы голов скота, дать фронту и тылу добавочно много животноводческой продукции. Прекращение убоя и продажи молодняка крупного рогатого скота в возрасте до одного года, за исключением явного брака, обеспечит быстрый рост поголовья скота и повысит доходность от животноводства.

Изключительно ответственные задания даны постановлением по дальнейшему развитию птицеводства и кролиководства, между тем эти отрасли животноводства являются серьезным источником снабжения трудящихся продуктами питания. Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) обязывает всемерно развивать кролиководство и птицеводство. Следует восстановить в колхозах и совхозах старые кролиководческие и птицеводческие фермы, организовать новые. Этими отраслями животноводства должны полностью заняться подсобные хозяйства.

Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы совхозов приложат все силы и способности к тому, чтобы полностью осуществить задачи, поставленные партией и правительством по дальнейшему развитию социалистического животноводства. Они дадут нашей стране и Красной Армии еще больше мяса, масла, молока и других продуктов животноводства.

НОВЫЕ ПИЩЕВЫЕ РЕСУРСЫ

Академия наук рассматривала недавно вопрос о широком распространении в Татарии дикорастущих растений. Профессор Колесников предложил новую рецептурную приготовление спиртов, алкоголя, уксуса из бересклетного сока. Он установил также, что этот сок может успешно применяться в лечебных целях. Профессор Бессер разработал метод использования кленового сока в производстве сахара. На основе работ этих учёных ряд предприятий Республики начнет изготавливать новые виды пищевых продуктов. В частности, уже выпущенной весной будет организован краеведческий музей устраивает цикл лекций.

— 400 тысяч рублей на кредито-

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР о присвоении звания Героя Советского Союза сержанту Габайдулину Г. Г.

За образцовое выполнение боевых задачий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и геройство присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда» сержанту Габайдулину Геннадию Габайдуловичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль. 21 марта 1942 года.

Награждение личного состава гвардейских минометных частей Красной Армии

За образцовое выполнение боевых задачий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и геройство и за выдающиеся заслуги в деле боевой подготовки, выращивания кадров, обеспечения действующей армии боевой техникой и боеприпасами Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены:

• Орденом Ленина — полковой комиссар Абрамов А. А., дивизионный комиссар Дегтярев П. А., майор Коротун М. Н., красноармеец Подольский А. К., бригадный комиссар

(ТАСС).

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 25 марта

В течение 25 марта на фронте существенных изменений не произошло.

По уточненным данным, за 23 марта уничтожено не 31 немецкий самолет, как об этом сообщалось ранее, а 37 самолетов противника.

За 24 марта уничтожено 27 самолетов противника. Наши потери — 9 самолетов.

★ В течение 24 марта частями нашей авиации уничтожено или повреждено 15 немецких танков, одна бронемашина, 50 орудий, 19 зенитных пулеметных точек, 13 минометов, около 80 автомашин с войсками и грузами, 11 подводок с боеприпасами, радиостанции, 14 железнодорожных вагонов и 9 паровозов, рассредоточено и частично уничтожено до батальона посты противника.

★ Против нашей части, действующей на одном из участков Калининского фронта, немцы бросили крупное пехотное соединение, поддерживаемое танками и авиацией. Упорные бои продолжались два дня. Все контратаки противника были отбиты с большими для него потерями. На подъезд осталась сотни вражеских трупов. В результате было уничтожено 2 немецких танка. На другом участке этой же области совершил налет на деревню К. и уничтожил находившийся там немецкий гарнизон.

★ Извиненный солдат 21 полка 17 немецкой пехотной дивизии Герхард Бределю рассказал: «В феврале наше дивизии, понесшая огромные потери, получила пополнение. Среди прибывших преобладают резервисты в возрасте от 30 до 45 лет. Это не обученные солдаты, не умеющие обращаться с оружием. В тех пор, как германской армии началась отступать, дисциплина резко ослабла. Мне известен такой случай: когда мы стояли около деревни Захарово, офицер приказал 6 солдатам пойти на разведку. Солдаты отказались, заявив, что невозможно двигаться по глубокому снегу. Их всех арестовали и отправили в тыл».

★ Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, немецко-фашистские изверги сожгли в доме Фомичева И. И. 20 колхозников. В числе погибших: Фомичева В. И. — 45 лет, ее дочери Мария и Екатерина — 18 и 20 лет, сыновья: Иван — 12 лет, Василий — 7 лет, Анатолий — один год, Семенова П. С. — 40 лет, ее дочери Екатерина — 18 лет, Пасковская — 11 лет, Анна — 5 лет, сын Василий — 2 лет и другие. Из 218 домов деревни немцы сожгли 188 домов.

★ На территории Польши, в районе города Розаудув, в течение двух месяцев оперируя крупным отрядом немецких солдат — дезертиров с советским оружием, пытались бомбить боевые порядки одной из советских стрелковых частей. Наши бойцы открыли огонь из противотанкового оружия и подожгли 3 вражеских самолета.

★ Зенитчики одного нашего полка разбили на Калининском фронте за последние два дня сбили 4 немецких бомбардировщика.

★ Всемирные танковые танки пришли в атаку на артиллерийскую батарею, которой командует тов. Кильбург. Артиллеристы прямой наводкой уничтожили 2 танка. Остальные танки повернули обратно.

По Советскому Союзу

— Исполнилось 300 лет со дня смерти великого физика и астронома Галилея, одного из основоположников современной науки. Академия наук СССР отмечает эту дату проведением специального торжественного заседания, на котором будут заслушаны научные доклады о Галилее.

— 700 лет со дня разгрома польской армии на лыж Чудского озера исполнится 5 апреля текущего года. В библиотеках Стalinска организуются выставки исторической и художественной литературы, посвященные этой дате. Дворец культуры металлургов совместно с краеведческим музеем устраивает цикл лекций.

— 400 тысяч рублей на кредито-

вание индивидуальных застройщиков — шахтеров отпущено трестам «Прокопьевскогоруголь» и «Сталинуголь». Половина стоимости выстроенного жилища оплачивается государством, вторую половину застройщик вносит в виде доказательством.

— Колхозная ярмарка состоялась в гор. Иваново. В ней приняли участие колхозы колхозники 16 районов Ивановской области. Они продают 112 тонн картофеля, овощей, мяса, молока, мук и других сельскохозяйственных продуктов. На ярмарке для колхозников была организована встреча торговля промышленными товарами широкого потребления.

— 400 тысяч рублей на кредито-

Работать, не покладая рук, не щадя сил, трудиться с такой самоотверженностью, с какой сражаются воины на фронте, — этими мыслями живут стахановцы и ударники тыла.

Честь и слава вам, стахановцы и ударники, мастера высокой производительности труда — славные помощники родной Красной Армии в ее тяжелой, но благородной и победной борьбе с фашистскими оккупантами! («ПРАВДА»).

ВСЕ СИЛЫ — НА ПОМОЩЬ ФРОНТУ!

Множьте ряды участников предмайского соревнования

Не меньше двух норм в смену

Рабочая сменка играет большую роль в каждом производственном процессе. Я знаю это по себе. Как получаешь больше да получаешь, так и сделаешь скорее и качественнее.

Вот собирали мы педальную рулевую машину. При сборке у машины получилось расложение валов. Сборщики расстроились. Надо было потерять много времени для того, чтобы снять с машины все валики, сделать новые шпонки и т. д. Я подумал, и вышел из положения очень просто: взял да и перевернула эксперимент с верхнего положения на нижний и валы сошлись. Вместо полдня на эту работу затратил всего 5—7 минут.

Совершенно отверстий для установки роликов в этой же машине произошло путем разметки и отшлифовки в рабочем много времени. Я предложил заменить разметку шаблоном и работе время сократилось почти вдвое. Применение шаблона не только ускорило процесс работы, но сделала ее более качественной.

Совершенно отверстий для установки роликов в этой же машине произошло путем разметки и отшлифовки в рабочем много времени. Я предложил заменить разметку шаблоном и работе время сократилось почти вдвое. Применение шаблона не только ускорило процесс работы, но сделала ее более качественной.

Сейчас я участвую в предмайском соревновании. Я выполняю две нормы в смену.

Ф. Шушаричев.

Слесарь-сборщик завода имени Красина.

**ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ
ПАРТИЙНЫХ ПОРУЧЕНИЯХ**

а последнее время партийная организация коммунистов системы инженера Зворыкина стала придавать серьезное значение выполнению коммунистами партийных поручений. На днях этот вопрос обсуждался на партийном собрании. О докладе выступала секретарь партбюро т. Малова.

Из доклада и выступлений было видно, что за период отечественной войны многие коммунисты, как т. Бикторова, Субботина и другие, включились в активную партийную работу, которые ранее слабо участвовали в ней.

Тов. Бикторова—домашняя хозяйка. Она воспитывает пятерых детей и несмотря на это проводит работу в семьях красноармейцев, выявляет их нужды и, если требуется помочь, обращается в фабрик или дирекцию комбината. Семья т. Александрова и Власова была оказана помощь дровами. Тов. Бикторова провела большую работу с домашними хозяйствами по реализации билетов денежно-вещевой лотереи, но принося белья для Красной Армии.

В числе хорошо выполняющих партийные поручения на собрании были отмечены молодая коммунистка Е. Удалова, инженер Тюрик и многих других.

Наряду с положительными моментами, коммунисты отметили, как недостаток, то, что не все еще кандидаты и члены партии имеют партийные поручения, а также недостаточный контроль за выполнением даваемых поручений. До сих пор еще 25 проц. общего состава парторганизаций не имеют никаких поручений. Партийное бюро уделяло недостаточно внимания работе цеховых партийных организаций. А ведь в цехе, на участке, в комплекте решается успех всей партийной работы. Партийный комитет не требовало от секретарей цеховых организаций, чтобы каждый член и кандидат партии выполнял партийное поручение.

В парторганизации ткацкой фабрики за период отечественной войны проведено только два партийных собрания. И это в то время, когда работа ткацкой фабрики и особенно трумовая дисциплина находятся не на высоте.

Коммунисты резко критиковали ткаческий, которые до настоящего времени стараются брать партийные поручения. В числе их т. Харламычева, Завьялова, Антонова и другие, а между прочими они могли бы вести партийную работу. Например, т. Харламычева в прошлом работала на руководящей партийной работе.

Партийное собрание потребовало от них активного участия в жизни партийной организации.

В. Бырдин.

Зам. секретаря партбюро.

ПРИЕМ В ВКП(б)

На последнем партийном собрании комбината Зворыкина в ряды партии Ленина—Сталина пришло три человека. Это начальник механической мастерской, один из лучших рапортантов комбината тов. Голубев, активист общественности, ткачиха тов. Александрова и заведующая учебной частью детского дома тов. Барашкова.

**РАБОТУ БИБЛИОТЕК—
НА УРОВЕНЬ СТОЯЩИХ ЗАДАЧ**

Библиотеки, красные уголки и агитпункты призваны быть центрами массово-политической работы. Здесь каждый трудящийся должен не только найти интересную книгу, прочитать свежую газету и журнал, послушать радио, посмотреть выставку, выставку и альбом; но и получить ответ на все волнующие вопросы.

В городе немало библиотек, которые правильно понимают свою задачу и с первых дней войны перестроились и организовали работу по новому. Техническая библиотека комбината системы инженера Зворыкина (зав. тов. Гагарина) пользуется заслуженным уважением своих читателей. Здесь всегда достаточно газет и журналов. Читателя привлекают выставки и альбомы на самые разнообразные темы. В библиотеку ежедневно приходят десятки рабочих, служащих, домохозяев и детей с тем, чтобы получить новую книгу, почитать газету и журнал или просто посмотреть что-нибудь интересное. Зав. библиотекой тов. Гагарина очень внимательна к запросам посетителей, старается полностью удовлетворить их требованиями.

Большую агитационно-пропагандистскую работу проводят коллектива работников центральной библиотеки имени Крупской (зав. т. Смирнова) среди своих посетителей. За истекший год ими проведено много читок, бесед, литературных вечеров, организовано выставок, выставки, рекомендательных списков и других массово-политических мероприятий.

Немало поучительного в работе библиотек текстильного института и технической фабрики «Знамя труда», что может быть с успехом использовано и применено другими библиотеками.

Однако, так работают не все библиотеки. Многие из них отстают от предъявляемых к ним требований. Одним из существенных недостатков в работе целого ряда библиотек является сокращение количества читателей и уменьшение выдачи книг. Если в первом полугодии 1941 года в библиотеке имени Пушкина было 26 тысяч читателей, а количество выданных книг составляло 37 тысяч, то во втором полугодии число читателей сократилось до 19 тысяч человек; а количество выданных книг упало до 27 тысяч. Такое резкое сокращение может быть объяснено только ухудшением массовой работы работников библиотеки с читателями.

В значительной части библиотек недостает газет и журналов, а в некоторых они отсутствуют совсем. В библиотеке фабрики имени Молотова выписан один журнал, да и

ЗА ЛУЧШЕЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

В связи с уходом части рабочих в ряды действующей Красной Армии, национальная артель почти совсем прекратила ремонт обуви и выпуска готовой продукции на рынок. Сейчас мы пересмотрели свою работу и перестраиваем ее таким образом, чтобы лучше обслуживать население города.

Из временно закрытых мастерских по ремонту обуви в настояще время две уже работают. В ближайшие дни откроются еще две мастерские. На летний период времени намечаем открыть дополнительно три сезонных ларька. Для изжития недостат-

А. Павлов.

Инструктор отдела пропаганды и агитации горкома ВКП(б).

Городской комитет партии

В рабочем селе правление артели проводит ряд практических мероприятий. Нами создан цех надомников, где работают 24 человека. Ускоренным методом готовится 20 квалифицированных саможигов.

Правление артели примет все меры к тому, чтобы полностью удовлетворить нужды населения в ремонте обуви и вырабатывать ее как можно больше.

Н. Богачев.

Председатель правления артели «Коллективный труд».

ПОДГОТОВКА К ВЕСНЕ УКРЫТИЙ ПОЛЕВОГО ТИПА

С наступлением теплой весенней погоды и появление талой воды многие укрытия полевого типа могут выйти из строя. Чтобы этого не случилось, надо выполнить элементарные требования, исключающие возможность выхода укрытий из строя.

До начала интенсивного таяния снега необходимо расчистить от снега все укрытия— как снаружи, так и изнутри. В противном случае укрытия затонут талой или дождевой водой, особенно там, где укрытия (щели) расположены в низких местах. Важно также прикрыть поступление воды с соседних площадей и участков, обеспечить возможно более быстрый сток воды за пределы укрытий.

Отвести поверхность воды можно просто: обваловать затонувшие участки земляными валами, устроить наружные водоотводные канавы и углубить уже открытые канавы, устроить нагорные канавы, которые перехватывали бы стекающую талую или дождевую воду. Все водоотводные канавы должны быть присоединены к общей системе магистрального канала, отводящего поступающую воду в естественные водотоки.

Чтобы вода не проникала через входы в укрытия, надо перед ними устроить пологие земляные валы.

Если укрытия полевого типа расположены в местах с высоким уровнем стояния грунтовых вод, то борьба с поднижающей водой может быть осуществлена системой подземного горизонтального или вертикального дренажа. Но это потребует затраты времени и денег.

Бывает, что по условиям рельефа местности или расположения водонапорных склонов (верховьев) нельзя обеспечить отвод воды из укрытия наземными выгребными способами. Тогда надлежит откачивать воду из укрытий ведрами, а при большом скоплении воды— насосами.

Мы указали лишь основные работы, которые нужны для предохранения укрытий от угрозы затопления весенней водой. По местным условиям может, конечно, встретиться налобность и в других работах.

Все ответственность за приведение в порядок укрытий и подготовку их к весне возложена на управляемых домами (комендантами), руководителей учреждений и директоров предприятий. К работам над содержанием и оборудованием укрытий они выразят привлекать тех, для которых неподходящимо и предназначены.

Время не ждет. Все укрытия полевого типа должны быть заблаговременно подготовлены в весенне:

Воен инженер 2-го ранга

Ф. Захаров.

Ф. Захаров.

Ф.